# 27项生态修复工程还800里巢湖"清净"

# 合肥将对巢湖流域水环境实行三级保护

昨日,记者从合肥 市规划局获悉,《环巢湖 地区生态保护修复规 划》已出炉,巢湖流域水 环境将实行三级保护。 在此之后,该市近期还 将通过南淝河、十五里 河、派河河道生态改造, 以及南淝河河口底泥疏 浚与固化等27项重点 生态修复工程,欲还原 800里巢湖昔日碧波荡 漾的"清净"。

#### 巢湖水环境将会实行三级保护

据了解,巢湖为我国五大淡水湖之一, 但是由于长期积累的污染负荷,巢湖水环境 问题已经成为地方进一步发展的制约因 素。昨日,合肥市规划局公布《环巢湖地区 生态保护修复规划》,本次规划以"生态巢 湖、水润合肥"为目标,对巢湖水环境实行三

其中,一级保护区范围是巢湖(含恢复圩 区湿地)常水位线外延1公里(合肥、巢湖城 区 300 米) 范围内, 城乡各级供水水源地。以 滨湖湿地、林带保护和建设为主,已建村镇用 地不得改建和扩建。

二级保护区范围是巢湖(含恢复圩区湿 地)常水位线外延3~10公里。以低影响型

开发建设为主,严禁新建、扩建向水体排放 污染物的建设项目,10公里范围内新建排 污项目应符合脱氮除磷深度处理要求,禁止 新建工业园区。

三级保护区范围是整个巢湖流域。将 合理控制城镇规模及排污总量,加强环境基 础设施建设,调整农业结构,建设绿色低碳 城镇和园区。

#### 近期将开展27项生态修复工程

按照规划要求,到2016年,合肥要实现 "不让一滴污水进入巢湖、农业面源负荷减 半"的目标,使巢湖成为具有持续自净能力 的生态大湖。为此,近期将以"活水靓城、山 林复绿、清洁生产、绿色都市和生态农业"为 主题,开展27项重点生态修复工程。其中,

包括南淝河、十五里河、派河河道生态改造 工程、巢湖底泥疏浚与底泥利用工程等。

目前,巢湖底泥较为集中的区域有两 处:巢湖接纳合肥市污水的主要区域(合肥 市原第四自来水厂南侧区域、四水厂湖内3 公里取水口区域、十五里河入湖及河道区 域)和巢湖市沿湖一代(巢湖市取水口及城 市排污口附近),其氮磷含量是整个湖区的

按照计划,在冬初至春末期间,采用分区机 械化作业和封闭吸疏式作业施工,由污染最严 重地区向全湖展开。近期主要清淤派河河口延 伸至湖心等湖区,同时利用淤泥在巢湖西北湖 区恢复滨湖湿地等。

桂林 实习生 雨竹 记者 徐涛

上半年安徽16市GDP排行出炉

# 合肥总量居榜首 芜湖增速第一 马鞍山稳居城镇居民"人均收入最高"宝座

2013年上丰丰各币生产总值								
市名	绝对数(亿元)	位次	上年同期位次	位次变动	增幅(%)	位次	上年同期位次	位次变动
全省	8591.3				10.9			
合肥	1952.1	1	1	0	11.3	5	2	-3
淮北	320.0	13	13	0	8.8	15	3	-12
亳州	362.6	11	11	0	9.7	12	13	1
宿州	441.0	9	8	-1	10.9	10	6	-4
蚌埠	441.7	8	9	1	11.7	3	5	2
阜阳	488.7	6	6	0	10.6	11	15	4
淮南	370.6	10	10	0	9.1	14	11	-3
滁州	471.2	7	7	0	12.0	2	4	2
六安	492.7	5	5	0	8.6	16	11	-5
马鞍山	623.0	4	4	0	11.5	4	15	11
芜湖	955.1	2	2	0	12.5	1	1	0
宣城	350.7	12	12	0	11.0	8	7	-1
铜陵	313.9	14	14	0	11.1	7	14	7
池州	202.7	16	16	0	11.0	8	9	1
安庆	670.4	3	3	0	11.2	6	8	2
黄山	222.9	15	15	0	9.3	13	10	-3

星报讯(记者 丁林) 上半年我省16 市GDP榜单"出炉"了。记者昨日从有关 部门获悉,上半年合肥、芜湖分别成为全 省GDP总量和增幅第一的城市,马鞍山 则稳居城镇居民"人均收入最高"的宝座。

数据显示,上半年,合肥以1952.1亿 元生产总值位居全省榜首,芜湖以955.1 亿元紧随其后,安庆、马鞍山的GDP分别 为670.4亿元和623.0亿元位居第三、四 位。从增速来看,芜湖市保持了旺盛的势 头,上半年以12.5%的增速稳居全省首 位,滁州以12.0%的增速居于第二,蚌埠

则以11.7%的增速排在第三。合肥GDP 同比增长11.3%,增速居全省第五位,与 去年同期相比下滑3位。

今年以来,受国际国内经济形势影 响,我省多个市GDP增速出现下滑。与 去年同期相比,今年上半年有7个市GDP 增速不到11%,排名最后三位的GDP增 速不到9.2%。淮南上半年GDP增速为 9.1%, 淮北和六安则分别为8.8%和8.6%。

在城镇居民人居可支配收入方面,马 鞍山以 16631 元"夺冠"; 合肥以 14668 元,位居第二:铜陵以13861元,位居第

三。尽管与去年同期相比,宣城的位次仍 位居第十,但其9.9%增幅居全省第一

此外,在16市农民人均现金收入上, 马鞍山以6580元排在第一,铜陵和黄山 以5972元和5550元分别排在第二和第

统计也显示,皖北发展明显提速。上 半年,亳州市的财政收入、农民人均纯收 入,宿州市的固定资产投资、新增高新技术 企业数,阜阳市的进出口额以及蚌埠的金 融机构贷款余额增幅,均居全省第一位。

## 市民"菜篮子"又沉了

# 上周,合肥菜价、蛋价、肉价都在涨

星报讯(实习生 王敏 记者 董艳 芬) 持续的高温天气让市民感受到了三 伏天的威力,高温下的"菜篮子"会受到什么 样的影响呢?记者昨日下午从合肥周谷堆 农产品批发市场了解到,由于入伏后地产菜 相对减少,市民餐桌上来自河北、兰州的长 途调运菜占了七成多。上周,包括山东薄皮 椒、辽宁西红柿、安徽长豆角的批发价格出 现上涨,业内人士表示,随着长途调运菜数 量的持续增势,省城菜价仍有波动空间。

在禽蛋方面,洋鸡蛋价格开始强势反 在周谷堆市场上,上周洋鸡蛋批发价 为3.96元/500g,日均成交量为40吨,与 去年同期基本持平。业内人士分析,持续 高温炎热天气,蛋鸡产蛋率明显下降,从 而带动鸡蛋批发价格的上涨。

此外,白条猪肉价格也连续两周小幅 上涨,上周,周谷堆白条猪的批发价已达 9.55元/500g,周环比涨幅达4.3%。"一方 面,由于饲料等价格上涨导致养殖成本增 加,毛猪收购价格就涨了;另一方面,目前 猪肉市场交易活跃,需求量也大。"该市场 信息中心工作人员李涛告诉记者,后市猪 肉价格仍有一定波动空间。

## 中秋散装月饼 合肥"抢跑"上市 价格很"亲民"

每斤十几元"起步"

星报讯(实习生 王敏 记者 董艳 芬) 虽然距离2013年中秋节还有将 近两个月的时间,但省城不少超市里的 月饼已经迫不及待地"露面"了。记者 采访了解到,提前"抢跑"上市的散装月 饼主打"亲民牌",价格从16.9元到42.5 元/500g 不等。

### 散装月饼合肥超市上架

7月27日晚上,记者来到合肥市经 开区大润发超市发现散装月饼已经亮 相,数十个品种的月饼满满当当地摆放 在货架上。其中,既有合肥本地产的,也 有来自上海、江苏、广东等地的"外来

"今年好像是比去年早了点,去年8 月份才看到有卖月饼的。"一位姓林的 顾客一边挑选月饼一边问,超市工作人 员解释称,去年是9月30日中秋节,月 饼上市大概在8月初:而今年中秋节是 9月19日,月饼上市在7月中下旬。从 日期上看,今年月饼上市时间是提前 了,可与往年预热时长基本相同,都是 一个半月到两个月。

## 几十元的价格很"亲民"

豆沙月饼、枣泥月饼、草莓月饼、香 橙月饼、肉松月饼、牛肉月饼、蛋黄莲蓉 月饼、芝麻绿豆月饼……记者在采访中 发现,今年月饼口味众多,应有尽有。 散称价格也很亲民,与去年变化不大。 最实惠的草莓、红豆、凤梨口味的月饼 仅需16.9元/斤,而上海某品牌的五仁 广式100克装的月饼每只8.5元,按此 折算,每斤价格42.5元。

与超市相比,酒店里的月饼还没有 "露脸"。合肥一家星级酒店前台工作 人员告诉记者,月饼要等到8月份才会 摆出来,不过现在可以提前预约,价格 与去年基本持平。

省餐饮协会相关负责人在接受记 者采访时表示,今年月饼销售形势可 能不容乐观,受宏观经济增速放缓的 影响,以及中央六条禁令等政策的限 制,"天价"月饼恐难大行其道。